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	Miljödepartementet

	Klimat- och miljöministern samt vice statsministern

	


Till riksdagen

Svar på fråga 2014/15:42 av Jens Holm (V) Ratificiering av Nagoyaprotokollet
Jens Holm har frågat mig när jag avser att lägga fram ett förslag till riks​dagen om ratificering av Nagoyaprotokollet. 
Nagoyaprotokollet om tillträde till och rättvis fördelning av vinster från nyttjande av genetiska resurser antogs vid det tionde partsmötet för kon​ventionen för biologisk mångfald i Nagoya 2010. Vid samma möte an​togs den Strategiska planen för biologisk mångfald med de 20 s.k. Aichi​målen. Ett av Aichimålen anger att protokollet ska vara i kraft och tilläm​pas i överensstämmelse med nationell lagstiftning senast 2015. 
Inom EU genomförs Nagoyaprotokollet till stor del med Europaparla​mentets och rådets förordning (EU) nr 511/2014 av den 16 april 2014. EU-förordningen som är direkt tillämplig genomför främst den del av Nagoyaprotokollet som rör åtgärder för användarnas efterlevnad. För​ordningen innebär i huvudsak att den som använder en genetisk resurs eller en s.k. traditionell kunskap som rör en genetisk resurs måste visa tillbörlig aktsamhet i fråga om att följa de eventuella regler om tillträde som gäller i det land varifrån resursen eller kunskapen hämtas och visa tillbörlig aktsamhet i fråga om fördelning av den nytta som använd​ningen av resursen eller kunskapen medför. Syftet med förordningen är att uppnå största möjliga harmonisering inom EU och därmed för​enkla för användare som kan tänkas använda genetiska resurser i unio​nen.
Förordningen trädde i kraft den 12 oktober i år men väsentliga delar av förordningen börjar inte gälla förrän den 12 oktober 2015.

Medlemsstaterna är skyldiga att se till att förordningen genomförs på rätt sätt, bl.a. genom att införa sanktioner för användare som inte upp​fyller förordningens krav och genomföra nödvändiga kontroller av an​vändarnas efterlevnad samt ge råd och stöd till användarna.
Regeringskansliet analyserar för närvarande hur EU-förordningen ska kompletteras i svensk rätt och om ytterligare lagstiftning behövs natio​nellt med anledning av Nagoyaprotokollet. Arbetet är långt framskridet och en departementspromemoria med förslag till lagändringar med an​ledning av Nagoyaprotokollet och EU-förordningen kommer att skickas ut på remiss inom kort. Min ambition är att Sverige ska ratificera proto​kollet under 2015 i enlighet med målsättningen från Nagoya.
Jag avser att återkomma till frågan om ratificering i samband med att regeringen lämnar förslag om nödvändiga lagändringar för att genomföra protokollet.  
Stockholm den 12 november 2014
Åsa Romson
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